



Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны,
чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий

08.09.2020 03:09

#Полк30 - орден Александра Невского



2020 год объявлен Годом памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной Войне. В социальных сетях проходит онлайн-акция #Полк30, приуроченная к юбилею Победы и 30-летию со Дня основания МЧС России, в которой сотрудники МЧС России рассказывают о подвигах своих предков.

Роман Поляков, респираторщик военизированного горноспасательного отряда Национального горноспасательного центра, участвует в Бессмертном полку каждый день Победы и ведет страницу о своем прадеде на одноименном сайте. Его родственник - Иван Филимонович Морозов, ветеран Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны II степени и орденом Александра Невского.

«Мой прадед, Морозов Иван Филимонович, родился в 1922 году в селе Таштагольского района, начал войну в звании лейтенанта и окончил в звании капитана. Командовал пулеметным взводом, затем разведротой и стрелковым батальоном. Офицерское звание получил в 22 года.

Увидев в детстве военные учения, он мечтал стать кадровым офицером и даже поступил в училище связи. Но с началом великой Отечественной войны все планы резко изменились и образование он получил другое: в Новосибирске закончил 6-месячные курсы и в звании лейтенанта стал командовать пулеметным взводом. Ушел на войну в составе стрелковой дивизии на Москву, затем воевал на Западном фронте в Белоруссии и Прибалтике. Участвовал в первых боях воевал под Ржевом, участвовал в боях за освобождение Литвы, Латвии, Эстонии, но не дошел до Берлина - 17 марта 1944 года осколком мины его ранило.

Получил 4 ранения - находился на вершок от смерти, был контужен, попал в госпиталь. После лечения был освобожден от военных действий и продолжал службу в военном комиссариате села Мамонтово Алтайского края. На пенсии плотничал, столярничал в совхозе, помогал в ремонте складов, мостов».

Из описания боя, за участие в котором И.Ф.Морозов получил награду:

«Шли тяжелые бои под Витебском, Морозову И.Ф. поручили командовать сводным отрядом. Отряд получил приказ переправиться через реку, зайти в тыл

